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 wksjd¾h m%Yak 4 
(uq¿ ,l=Kq 20) 

 

m<uqjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :    
mßÉfþoh 01-md,k jHqyh" .sKqïlrKfha § wdpdrO¾uj, we;s jeo.;alu iy uQ,H 
jd¾;dlrKfha ixl,amkd;aul wdlD;suh rduqj    
 

(a)  

1. äðg,a ;dlaIKfha úldYkh yd iajhxl%ShlrKh 

2. f.da,ShlrKh 

3. wkdjrKh lsÍfï wjYH;d jka iy jd¾;d lsÍfï m%ñ;Skays fjkialï 
4. kj kshduk wjYH;d' 
5. fldgialrejkaf.a wfmalaIdjkays fjkialï'                                                    

Wod-:;sridr;aj jd¾:dlrKh yd iy ESG fy<sorõ lsÍï 

6. jHdmdr ixlS¾K;ajh 

7. ÿria: Y%u n,ldh 

8. ixl,s; jd¾:dlrKh 

 
(,l=Kq  03 hs) 

(b)  

1. ft;sydisl msßjeh 

2. idOdrK jákdlu 

3. j¾:udk jákdlu 

4. Ndú; jákdlu yd bgqlsÍfï jákdlu ^Value in use and fulfilment value) 

5. j¾:udk msßjeh 
 

     (,l=Kq  02 hs) 
 

       (uq¿ ,l=Kq  05)  

fojk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 01-md,k jHqyh" .sKqïlrKfha § wdpdrO¾uj, we;s jeo.;alu iy uQ,H 
jd¾;dlrKfha ixl,amkd;aul wdlD;suh rduqj    
(a)   

;sridr jd¾;dlrKfhys m%Odk wruqK jkafka ixúOdkhl mdßißl" iudÔh iy 
md,k ^ESG& ld¾h idOkh ms<sn| úksúo fmfkk iy iúia;rd;aul f;dr;=re 
fldgialrejkag ,nd §uhs' th uQ,H ld¾h idOkh iuÕ uQ,H fkdjk wxY fy<s 
lsÍfuka ixúOdkfha È.=ld,Sk jákdlï ks¾udKh" mdßißl n,mEu iy iudc 
j.lSu ;lafiare lsÍug WmldÍ fõ' 

A fldgi 
 

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh  

woshr III  úNd.h – 2025 ජනවාරි 

 ^301& uQ,H  jd¾;dlrKh 

fhdað; W;a;r 
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(,l=Kq  02 hs) 

(b)  

• Wmdhud¾.sl wjOdkh iy wkd.; ÈYdk;sh 

• f;dr;=re iïnkaO;djh 

• m%udKd;aul nj 
• fldgialrejkaf.a in|;d' 
• ixlaIsma; nj 
• úYajikSh;ajh iy iïmQ¾K;ajh 
• wkql+,;dj iy ixikaokh 

 
     (,l=Kq  03 hs) 

 
       (uq¿ ,l=Kq  05) 

  

;=kajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r : 
mßÉfþoh 04 - uQ,H yd uQ,H fkdjk o;a; yd f;dr;=re w¾: oelaùu 

 
(a)    

o< ,dN wkqmd;h 
 

• úl=Kqï ñ, jeälsÍu 

• iemhqïlrejka iu. isÿlrk ñ, flaj,a lsÍu u.ska úl=Kqï NdKavj, msßjeh 
wvqlr.ekSu 

• f;d. ñ,§ .ekSu" 

• ksIamdok ld¾hlaIu;dj we;slsÍu 
 
Kh.e;shkaf.a tl;= lsÍfï ld,h( 
 
oeä Kh m%;sm;a;s l%shd;aul lsÍu 
l,a bl=;a jQ bkafjdhsis ms<sn| oeä wjOdkh fhduq ^miq úmrï&lsÍu 
l,ska mshjk Kh ioyd jÜgï ,nd §u 

(,l=Kq  02 hs) 
(b)  

• uQ,Hm%ldYk j, we;=,;a f;dr;=re ft;sydisl msßjeh ixl,amh u; mokï jk 
w;r fj<om, ;=, WoaOukfha n,meu ie,ls,a,g fkd.ekSu 

• w;S; o;a; u; mokïj .Kkh lrk ,o wkqmd; weiqßka wkd.;hg neÿKq ;SrK 
.ekSu¡fuys§ w;S; wd¾:sl ;;ajh"jHdmdr mßirh yd wNHka;r idOl tl f,i 
È.gu fkdmj;sk nj ie<ls,a,g fkd.ekSu 

• iuyr wkqmd;hka .Kkfha§ uQ,Hjd¾;dlrK Èkg mej;s ;;ajh yd ixLHd u; 
mokïj .Kkh lsÍu¡tu fYaIh jir mqrdu tl f,i fkdmej;Su ñka meyeÈ,s lrhs 

• jHdmdr w;r ixikaokfha§ tu jHdmdr w;r .sKqïlrK m%;sm;a;s j, fjkiaùï 
mej;Su¡fï ksid ixikaokh lsÍu wmyiq fõ 

• uQ,Hm%ldYk ;=<ska ìysieriqï (window dressing)  ;;ajhka ksrEmKh l,yels ùu 

• úúO l¾udka;hka w;r wkqmd; ie,lsh hq;= fjkialï fmkajk ksid úúO wxY 
w;r ieiÈh fkdyels ùu 
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• fj<|m, ;;a;ajhka" l<ukdlrK ld¾hlaIu;dj iy fj<|kdu lS¾;sh jeks uQ,H 
fkdjk wxY wkqmd; úYaf,aIKfha§ wod, lr fkd.kS' 

     (,l=Kq  03 hs) 
 

       (uq¿ ,l=Kq  05) 
 

 

y;rjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r : 
mßÉfþoh 02 ^fldgi II& uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍug wod, kshduk wjYH;djhka iy 

Y%S ,xld .sKqïlrK m%ñ; wkqj Ndú; lsÍfï yd tajd fy,sorõ lsÍfï wjYH;djka 

 

1. fj<om, iólaIK msßjeh (re¡ñ,shk 2) 

² meyeÈ,s lsÍu(  LKAS 38 g wkqj" m¾fhaIK wjêfha§ ork ,o m¾fhaIK msßjeh 
úhoï jk w;r wiamDYH j;alula f,i m%d.aOkSlrKh l< fkdyel' fj<|m, 
m¾fhaIK" m¾fhaIK wjêfha fldgila f,i i,lkq ,nk w;r m%d.aOkSlrKh 
lsÍu i|yd jk wkd.; wd¾Ól m%;s,dN ks¾Kdhl imqrd,kafka ke;' 
 
ks.ukh( wiamDYH j;alula f,i y÷kd.; fkdyel' 
 

2.  fmagkaÜ n,m;% ,shdmÈxÑ lsÍfï msßjeh ^re' 75"000& 
² meyeÈ,s lsÍu( fmagkaÜ n,m;% jeks ffk;sl whs;sjdislï iqrlaIs; lsÍu i|yd 
iDcqju wod, jk msßjeh" y÷kd.ekSfï yelshdj iy wkd.; wd¾Ól m%;s,dN ckkh 
lsÍfï yelshdj hk ks¾Kdhl imqrd,k neúka" LKAS 38 uÕska wiamDYH j;alula 
f,i ms<s.kS' 
 
² ks.ukh( wiamDYH j;alula f,i y÷kd.; fkdyel' 
 

3. l<ukdlrejka i|yd mqyqKq msßjeh ^re' ñ,shk 10& 

      ² meyeÈ,s lsÍu( mqyqKqj;a iuÕ fiajlhskaf.a ld¾h idOkh jeä fõ 

ks.ukh( wiamDYH j;alula f,i y÷kd.; fkdyel 

       (uq¿ ,l=Kq  05) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A fldgfiys wjidkh 
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wksjd¾h m%Yak 3 
(uq¿ ,l=Kq 30) 
 

miajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 03 ^2 fldgi&- m%isoaO lsÍu i|yd jQ iSñ; j.lSula iys; iud.ul uQ,H m%ldYk  
ms<sfh, lsÍu 

 
 

                                                   iSñ; iQ¾hd fm!oa.,sl iud.u 
2024$3$31 ka wjika j¾Ih i|yd 

uqo,a m%jdy m%ldYh                                     
  

 

     re¡ 
fufyhqï l%shdldrlï j,ska ckkh jQ uqo,a m%jdyh     

nÿ fmr ,dNh (fmrjev 01)           3,450,000  

+/- .e,mqï    

laIh ùï [2900-(2400-700)]           1,200,000  

mdßf;daYs; fjka lsrSï               120,000  

bj;a lsÍfï ,dNh              (200,000) 

fmd,S úhou           1,000,000  
ldrl m%d.aOk fjkiaùug fmr ,dNh           5,570,000  

     

ldrl m%d.aOk fjkiaùu   

f;d. jeä ùu     (11,800,000) 

fj<| yd wfkl=;a ,eìh hq;= oE wvqùu        12,865,000  
fj<| yd wfkl=;a f.úh hq;= oE wvqùu        (2,420,000) 

     

fufyhqï lghq;= j,ska ckkh jQ uqo,a m%jdyh  4,215,000  

mdßf;daYs; f.ùu                (80,000) 

nÿ f.ùï             (870,000) 

fufyhqï lghq;= j,ska ckkh jQ Y=oaO uqo,a m%jdyh           3,265,000  

     

wdfhdack l%shdldrlï j,ska ckkh jQ uqo,a m%jdyh    

     

foam, msßh; WmlrK ñ,g .ekSu        (2,100,000) 

foam, msßh; WmlrK bj;a lsÍfuka ,enqKq uqo,a               200,000  

wdfhdack lghq;= j, fhojQ Y=oaO uqo,a m%jdyh               (1,900,000)  

uQ,H l%shdldrlï j,ska ckkh jQ uqo,a m%jdyh    

f.jQ = Kh         (2,600,000) 

È.=ld,SK Kh ,nd .ekSu           2,000,000  

f.jq Kh fmd,sh             (685,000) 

,dNdxY f.ùu             (230,000) 

uQ,H  lghq;= j, fhojQ Y=oaO uqo,a m%jdyh        (1,515,000) 

     

ld,Éfþoh uqo,a yd uqo,a iudk oE j, Y=oaO fjkia ùu             (150,000) 

wdrïNl uqo,a yd uqo,a iudk oE           2,200,000  
2024 ud¾;= 31 oskg wjika uqo,a yd uqo,a iudk oE           2,050,000  

      

B  fldgi 
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fmrjev 01 -nÿ fmr ,dNh 

 
 

   
 
nÿ fmr ,dNh                                2,730,000    
wdodhï nÿ                                         720,000    
 nÿ miq ,dNh                                     3,450,000    

fmrjev 02  

 

 

 

   

                     È.=ld,SK Kh .sKqu  
 uqo,a                                    2,600,000  b$f.$fYaIh        6,000,000  

     

    uqo,a        2,000,000  
m$f.$fYaIh                                    5,400,000    

                                    8,000,000          8,000,000  

     

fmrjev 03    

    

    

                       foam, msßh; yd WmlrK  
b$f.$fYaIh                                 20,100,000   bj;a lsÍï             700,000  

     

 uqo,a                                    2,100,000    

   m$f.$fYaIh     21,500,000  

                                 22,200,000       22,200,000  

     

    

                        mdßf;daIsl fjkalsÍu  
 uqo,a                                            80,000  b$f.$fYaIh             350,000  

   mdßf;daIsl(,d$,d)                            120,000  

     
  
m$f.$fYaIh                                         390,000    

                                         470,000               470,000  

     

 f.úh hq;= fmd,S úhoï .sKqu  
 uqo,a                                         685,000   b$f.$fYaIh             120,000  

    ,d$,d        1,000,000  

     

m$f.$fYaIh                                         435,000    

                                    1,120,000   1,120,000 
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                               rojd.;a bmehqï .sKqu   
uqo,a          230,000   b$f.$fYaIh        4,100,000  

     

    ,d$,d        2,730,000  
m$f.$fYaIh      6,600,000    

        6,830,000          6,830,000  

     

    

    

                    foa¡ms¡WmlrK   bj;alsÍfï .sKqu   
msßjeh             700,000   iuqÉÑ; laIh             700,000  

    uqo,a             200,000  
,d$,d             200,000    

     

             900,000               900,000  
 

                  wdodhï nÿ .sKqu  
uqo,a             870,000   b$f.$fYaIh             150,000  

   ,d$,d             720,000  

     

    

             870,000               870,000  

     

 
  

             iuqÉÑ; laIh  
 bj;a lsÍï          700,000  b$f.$fYaIh     2,400,000  

     

     ,d$,d     1,200,000  
 m$f.$fYaIh     2,900,000    

     3,600,000       3,600,000  

    
 
 
 

         (uq¿ ,l=Kq  10) 
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yhjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 

mßÉfþoh 02 ^fldgi II& uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍug wod, kshduk wjYH;djhka iy 
Y%S ,xld .sKqïlrK m%ñ; wkqj Ndú; lsÍfï yd tajd fy,sorõ lsÍfï wjYH;djka 

 

(a)    
flá ld,Sk fiajl m%;s,dN hkq wdh;khla úiska ;u fiajlhskag ,nd fok 
m%;s,dN jk w;r" fiajlhska wod< fiajdj imhk ld,h wjika ùfuka miq udi 12la 
we;=<; tajd f.úh hq;=h'  
 
WodyrK( 
 
² jegqma iy fõ;ka( udi 12la we;=<; f.úh hq;= w;sld, iy m%ido §ukd we;=¿j 
fiajlhskag Tjqkaf.a fiajdjka i|yd ks;sm;d lrk f.ùï' 
² f.jk ,o jd¾Isl ksjdvq iy wikSm ksjdvq( bÈß udi 12 ;=< Ndú;d lsÍug 
wfmalaId lrk ksjdvq ^ksjdvq fyda wikSm ksjdvq& i|yd ysñlï' 
² f.jk ,o ud;D $ mS;D ksjdvq 
² j;auka fiajlhd i|yd ffjoH ksjdvq" ksjdi" fudag¾ r: iy .sks  fyda iykdOdr 
NdKav yd fiajd jeks wëlaIK fkdjk m%;s,dN' 

(,l=Kq  04) 

(b) 
(i) 
 

                        ,eìh hq;= l,anÿ .sKqu  
f;d. úl=Kqï                          6,800,000  uqo,a             2,000,000  

  uqo,a 1,534,934 
fkdbmh wdodhï                      2,874,670   

  m$f.$fYaIh     6,139,736  
                                9,674,670       9,674,670  

    
 
 

(ii) 
                                 fkdbmhQ uQ,H wdodhï .sKqu  

fmd,S wdodhu (,d$,d )                       864,000  ,eìh hq;= l,anÿ             2,874,670  
m$f.$fYaIh                                   2,010,670   

                                2,874,670       2,874,670  

    
 

fmrjev: 
o< wdfhdackh (1,534,934 x 5) + 2,000,000 = 9,674,670 

 
j¾Ih b$f.$fYaIh jdßlh fmd,sh m%d.aOk 

fldgi 
m$f.$fYaIh                                    

1 4,800,000 1,534,934 864,000 670,934 4,129,066 

2 4,129,066 1,534,934 742,232 791,702 3,337,363 

3 3,337,364 1,534,934 600,725 934,208 2,403,155 

4 2,403,155 1,534,934 432,568 1,102,366 1,300,789 

5 1,300,789 1,534,934 234,142 1,300,790 - 
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y;ajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 02 ^fldgi II& uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍug wod, kshduk wjYH;djhka iy 

Y%S ,xld .sKqïlrK m%ñ; wkqj Ndú; lsÍfï yd tajd fy,sorõ lsÍfï wjYH;djka 
 

(a)     

1) re¡1000000 jkaÈ b,a,d .kqfokqlrejl= úiska f.dkqlrk ,o kvqj 
 

           ² úYaf,aIKh( 
                     LKAS 37 g wkqj" m%;smdokhla y÷kd.kq ,nkafka( 
 

− w;S; isÿùï fya;=fjka j¾;udk ne£ula ;sfí kï' 
− wd¾Ól iïm;a msg;g .,d hdula ;sfí kï' 
− jákdlu úYajdiodhl f,i weia;fïka;= l< yels kï 

 
            fuu isoaêfha§ iud.fï kS;s{jrhd mjikafka fuys jkaÈ f.ùfï iïNdú;dj   

wvq njhs¡ ta wkqj fuys m%;smdokhla yÿkd.ekSfï ks¾Kdhl imqrd ke;s nj 
m%ldY fõ' 

 
             fuh uQ,H m%ldYkj, igyka j, wiïNdjH j.lSula f,i fy<sorõ l< hq;= 

w;r" ysñlï mEfï iajNdjh iy m%udKh meyeÈ,s lrñka iy wvq f.ùï 
iïNdú;dj ;lafiare l< hq;=h' 

 

 

2) 2024 wfma%,a 10 jk Èk wjidk ,dNdxY m%ldY lsÍu 
                ² úYaf,aIKh( 

 
jd¾;dlrK ld,mßÉfPaohg miq m%ldYhg m;alrk ,o ,dNdxY 2024 ud¾;= 31 
Èkg mej;s ;;ajhg n,mdkafka ke;s neúka ^jd¾:dlrk ld,ÉfPofhka miq 
isÿùï & LKAS 10 wkqj fkd.,mk isÿùula fõ'  
 
2024 ud¾;= 31 ka wjika j¾Ih ioyd uQ,Hm%ldYk j, lsisÿ j.lSula fyda 
m%;smdokhla yÿkd.ekSu wjYH fkdfõ¡kuq;a th igykla u.ska uQ,H m%ldY 
j, fy<sorõ l, hq;=fõ 
 

3) wdodhï nÿ fomd¾:fïka;=j úiska bv fkdÿka remsh,a ñ,shk 1.5l úhoï 
 
                ² úYaf,aIKh( 
 
             wvqlsÍug bv fkdÿka remsh,a ñ,shk 1'5 l úhoï 2024 ud¾;= 31 Èfkka wjika 

jQ j¾Ih i|yd nÿ wh l< yels wdodhug n,mdhs" kuq;a nÿ ;lafiarej 2024 
wfma%,a 30 jk Èk wjika lrk ,§' fuu isÿùu jir wjidk nÿ úhou iy 
j.lSu wvqfjka olajd we;s njg idlaIs imhk w;r" th LKAS 10 m%ñ;shg wkqj 
.e,mqï l, hq;=fõ' 

 
             nÿ n,mEu .Kkh lsÍu 

remsh,a ñ,shk 1'5 l bv fkdÿka  úhou wu;r nÿ wh l< yels wdodhula we;s 
lrhs' 30] l wdh;ksl nÿ wkqmd;hla Wml,amkh l<fyd;a( 

 
             wu;r nÿ j.lSu =1,500,000×30%=450,000 

 
            2024$3$31 ka wjika j¾Yh ioyd uQ,Hm%ldYk j, re"450000l wu;r wdodhï nÿ 

j.lSula yÿkdf.k nÿ úhou ioyd wdodhï jeäùu .e,mqï l, hq;=fõ' 
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(,l=Kq  05) 
 

(b)  

i.iqÿiqlï ,;a j;alula hkq tys wfmalaIs; Ndú;h fyda úlsŒu i|yd iQodkï lsÍug 
wksjd¾hfhkau ie,lsh hq;= ld,hla .;jk j;aluls' 
 
iqÿiqlï ,;a j;alï i|yd WodyrK( 
 
• f.dvke.s,a,la fyda ksIamdok lïy,la bÈlsÍu 
• uydud¾." md,ï fyda n,d.dr jeks há;, myiqlï jHdmD;s 
• È.= ixj¾Ok ld,hla wjYH jk úYd, ksIamdok ud¾. fyda wNHka;rj ixj¾Okh 
lrk ,o uDÿldx. 
• f;d. 
• wiamDYH j;alï 
• wdfhdack foam, 
• Odrl me< 

 
(,l=Kq  03) 

 

 

ii. Kh .ekSfï msßjeh m%d.aOkSlrKh wdrïN lsÍfï fldkafoais( 
     LKAS 23 g wkqj" Kh .ekSfï msßjeh m%d.aOkSlrKh wdrïN jkafka( 

− j;alu u; úhoï oeÍu 
− Kh.ekSu u; msßjeh oeÍu 
− j;alu tys wfmalaIs; mßyrKh fyda úlsKSu ioyd ms<sfh, lsÍug wjYH 

l%shdldrlï isÿlrñka isàu hk wjia:dj,§h 
                                                                                                 (,l=Kq  02) 

 
         (uq¿ ,l=Kq  10) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 B fldgfiys wjidkh 
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wksjd¾h m%Yak 3 
(uq¿ ,l=Kq 50) 

 

wgjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 03 ^1 fldgi&- m%isoaO lsÍu i|yd jQ iSñ; j.lSula iys; iud.ul uQ,H m%ldYk  
ms<sfh, lsÍu 

 (a)  
             

iSud iys;   SAFE WHEEL fmdÿ iud.fï 

2024$03$31 osfkka wjika j¾Ih i|yd 

,dNd,dN yd úia;S¾K wdohï m%ldYh              

          

  
 re¡ 

    

whNdrh 
 

1 

                          

317,000,000  

(-)úl=Kqï msßjeh 
 

2 

                         

(161,000,000) 

 
o< ,dNh 

                            156,000,000 

wfkl=;a wdodhï 
 

3 

                               

18,280,000 

(-) úhoï    

mßmd,k úhoï 
 

4 

                          

(77,420,000) 

 

fnodyeÍfï úhoï 
 

5 

                          

(36,400,000) 

 

uQ,H úhoï 
 

6 

                            

(2,375,000) 

 

(116,195,000) 

 
nÿ fmr ,dNh 

                              58,085,000 

wfkl=;a úia;S¾K wdodhï      

wfkl=;a úhoï -ydkslrK w,dN 7 (2,000,000)  

j¾Ih ioyd ,dNh   
 

56,085,000 

wdodhï nÿ úhou 

 
                           

(12,450,000) 

nÿ miq ,dNh 
                              

43,635,000 

wfkl=;a úia;S¾K wdodhï                                               - 

j¾Ih ioyd uq¿ úia;S¾K wdodhï 
               

43,635,000 

 
(,l=Kq  10) 

 
 
 
 
 
 
 
 

C fldgi 
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(b)     

                                          iSud iys;   SAFE WHEEL fmdÿ iud.fï  

       2024$03$31 oskg  

        uQ,H ;;a;aj m%ldYh                   

    

  
  

  
 Rs. 

j;alï      

cx.u fkdjk j;alï      

foam< msßh; yd WmlrK    146,030,000  

m%d.aOk fkdksñ jev     100,625,000  

uq¿ cx.u fkdjk j;alï     246,655,000  

       

cx.u j;alï      

f;d.h      94,000,000   

fj<| ,eìh hq;= oE      87,780,000   

,eìh hq;= fmd,S  250,000  

bÈßhg l, f.ùï        2,700,000   

w;e;s uqo,a      38,000,000   

uq¿ cx.u j;alï     222,730,000  

uq¿ j;alï     469,385,000  

       

ysñlï yd j.lSï      

ysñlï      

m%ldYs; m%d.aOk    300,000,000   

r|jd.;a bmehqï      79,635,000   

uq¿ ysñlu     379,635,000 

       

cx.u fkdjk j.lSï      

È.=ld,SK Kh 8    40,000,000   

uq¿ cx.u fkdjk j.lSï       40,000,000 

       

cx.u j.lSï      

È.=ld,SK Kh 8    10,000,000   

nexl= whsrdj   12,000,000  

fj<o yd wfkl=;a f.úh hq;= oE  24,000,000  

WmÑ; úhoï (800,000 + 500,000)  1,300,000  

WmÑ; wdodhï nÿ  2,450,000  

uq¿ cx.u  j.lSï       49,750,000  

uq¿ ysñlï yd j.lSï     469,385,000  

 

       
(,l=Kq  08) 
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(c)  

iSud iys;   SAFE WHEEL fmdÿ iud.fï 

2024$03$31 osfkka wjika j¾Ih i|yd 

ysñlï fjkiaùfï m%ldYh                   

    

  m%ldYs; r|jd.;a tl;=j 

  m%d.aOkh bmehqï 
 

     Rs.  

wdrïNl fYaIh     300,000,000         51,000,000      351,000,000  

j¾Ih ioyd ,dNh                    -           43,635,000        43,635,000  

wfkl=;a úia;S¾K wdodhï                    -                        -                       -    

w;=re ,dNdxY f.ùu        (15,000,000)      (15,000,000) 

wjika Èkg fYaIh      300,000,000         79,635,000    379,635,000  

 

       
(,l=Kq  03) 

(d)     

foam, msßh; yd WmlrK:     Rs. 

whs;uh bvï f.dvke.s,s hka;% fudag¾ r: tl;=j 
wdrïNl fYaIh 90,000,000 36,000,000 60,000,000 12,000,000 198,000,000 
bj;a lsÍu - - - (6,000,000) (6,000,000) 
ydkslrKh   (2,000,000)  (2,000,000) 
wjika fYaIh 90,000,000 36,000,000 58,000,000 6,000,000 190,000,000 
iuqÉÑ; laIh- wdrïNl fYaIh - 15,000,000 18,000,000 5,000,000 38,000,000 
jd¾Ysl laIh - 720,000 6,000,000 3,000,000 9,720,000 
bj;a lsÍu - - - (3,750,000) (3,750,000) 
iuqÉÑ; laIh -wjika fYaIh - 15,720,000 24,000,000 4,250,000 43,220,000 
OdrK w.h 31/03/2024 90,000,000 20,280,000 34,000,000 1,750,000 146,030,000 

 

       
(,l=Kq  05) 

igyka   

1 whNdrh  
 úl=Kqï            317,000,000  

 
2 úl=Kqï msßjeh  

 úl=Kqï msßjeh            161,000,000  
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3 fjk;a wdohï  
 fjk;a wdohï                  1,500,000  

 bj;alsÍï ,dNh                  3,250,000  

  fnd,aKh wdmiq ,eîu                  1,400,000  
 ia:djr ;ekam;= fmd,S wdodhu 250,000 
 wvudK Kh wê fjkalsÍu (16,500 – 4,620) 11,880,000 

                   18,280,000  
 

4  mßmd,k úhoï  
  mßmd,k úhoï               68,500,000  

 laIh-f.dvke.s,s                  720,000  

 laIh-hka;%                  6,000,000  

  ú.Kk .dia;=                       800,000  

  wdodhï nÿ .dia;=                       500,000  

 l=,S úhoï                       900,000  

                77,420,000  

   

 

5  fnodyeÍï úhoï  
 fnodyeÍï úhoï               33,400,000  

 laIh-fudag¾ r:                  3,000,000  

                36,400,000  
 
 

6 uQ,H úhoï  
 uQ,H úhoï                  2,375,000  

 
7 wdodhï nÿ  

 wdodhï nÿ j.lSu 23/24               12,450,000   
f.ùu             (10,000,000) 

 f.úh hq;= wdodhï nÿ                   2,450,000  

  

8 È.=ld,Sk Kh  
 bÈß jif¾ f.úh hq;=               10,000,000  

 cx.u fkdjk               40,000,000   
tl;=j               50,000,000  
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fmrjev 

fmd,S m%d.aOkSlrKh  
 Kh               50,000,000  
 wkqmd;h 15% 
 udi 09 ioyd fmd,sh (50x.15x9/12)                   5,625,000  

 

hka;% ydkslrKh  

  

  

hka;% OdrK w.h            36,000,000  
whlr.; yels w.h            34,000,000  
ydkslrK w,dNh               2,000,000  

(bj;alsÍfï msßjeh wvql, miq idOdrK jákdlu (re. 
30,000,000) Ndú;hg .ekSfï w.h (re. 34,000,000))   
 

fudag¾ r: 

 fYaIh        12,000,000  bj;alsÍu         6,000,000  

     

    m$f.$fYaIh         6,000,000  

      12,000,000        12,000,000  

b $f.$fYaIh         6,000,000    

     

     

    

fudag¾ r: iuqÉÑ; laIh 
 bj;alsÍu         3,750,000   fYaIh           5,000,000  

    laIh         3,000,000  

     

 m$f.$fYaIh         4,250,000    

         8,000,000           8,000,000  

   b $f.$fYaIh         4,250,000  
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fudag¾ r: bj;alsÍu  
msßjeh               6,000,000  
m%fhdackj;a ld,h 4 
bj;a lrk Èkg m%fhdackj;a ld,h 2.5 
 

fudag¾ r: bj;alsÍu 
 fudag¾ r:                6,000,000   fYaIh            5,500,000  
,dNh                3,250,000   fudag¾ r: iuqÉÑ; laIh            3,750,000  

     

                9,250,000              9,250,000  

     

 
m%d.aOk fkdksñ jev 

fYaIh       95,000,000      
 uQ,H úhoï          5,625,000    

    m$f.$fYaIh    100,625,000  

    100,625,000      100,625,000  

 b$f.$fYaIh    100,625,000    

     

 

fj<o yd wfkl=;a ,eìh hq;= oe 

 fYaIh             91,000,000 
fj<| ,eìh hq;= foa i|yd 
§ukdj 4,620,000  

 fnd,aKh 
whlr.ekSu 

               
1,400,000    

                   m$f.$fYaIh 
        

87,780,000  

             92,400,000   
        

92,400,000  

 b$f.$fYaIh             87,780,000    

 
 

bÈßhg l, f.ùu-l=,S 
 fYaIh                 3,600,000   ,d$,d                 900,000  

     

   m$f.$fYaIh            2,700,000  

                3,600,000              3,600,000  

b$f.$fYaIh                2,700,000    
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 uQ,H úhoï 
 fYaIh                 8,000,000  m%d.aOk fkdksñ jev            5,625,000  

   
 

 

      ,d$,d            2,375,000  

                8,000,000              8,000,000  

                                    -    
 

 
         (uq¿ ,l=Kq  25) 

kjjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 04 - uQ,H yd uQ,H fkdjk o;a; yd f;dr;=re w¾: oelaùu 

 (a)    

(i) o< ,dN wkqmd;h 

  

 

361,900

1,683,700
× 100 = 𝟐𝟏. 𝟒𝟗% 

 

(ii) Y=oaO ,dN  wkqmd;h 

 

 

 

 
136,450

1,683,700
× 100 = 𝟖. 𝟏𝟎% 

 

 

 

 

 

(iii) Kh.e;s tl;= lsÍfï ld,h     

   Kh.e;s tl;= lsÍfï ld,h   =        

     

mshjr 1: idudkH Kh.e;shka .Kkh lsÍu 

idudkH Kh.e;s  
541,500+419,800

2
= 480,650 

    Y=oaO ,dN  wkqmd;h = 
Y=oaO ,dNh 

úl=Kqï 
100% 

idudkH Kh.e;s 

× 

Khg úl=Kqï 
×365 Èk 

   o< ,dN  wkqmd;h = 
   o< ,dNh 

úl=Kqï 
100% × 
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mshjr 2: Khg úl=Kqï .Kkh lsÍu 

1,683,700 × 60% = 1,010,220 

mshjr 3: Kh.e;s tl;= ld,h .Kkh lsÍu 

480,650

1,010,220
× 365 = 𝟏𝟕𝟑 

 

(iv) Khysñ mshùfï ld,h              

 

 

mshjr 1: idudkH Khysñhka .Kkh lsÍu 

115,720 + 110,910

2
= 113,315 

mshjr 2: Khg .ekqï .Kkh lsÍu 

1,321,800 × 90% = 1,189,620 

mshjr 3: Khysñ mshùfï ld,h  .Kkh lsÍu                       

=
113,315

1,189,620
× 365 = 𝟑𝟓  

 

(v) fldgil bmehqu (EPS) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             Khysñ mshùfï ld,h                       = 
 

idudkH Khysñ 

Khg .eKqï 
× 365 Èk 

Èk 

    fldgil bmehqu         = 
 

idudkH fldgia ysñhd fj; fnodyeÍug we;s ,dNh^jif¾ ,dNh& 

Nß; uOHkH idudkH fldgia .Kk 

136,450 

19,500 
= 6.997 fyda 7.00 
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wkqmd; idrdxYh: 

wkqmd;h        jákdlu 
o< ,dN wkqmd;h 21.49% 
Y=oaO ,dN  wkqmd;h 8.10% 
Kh.e;s tl;= lsÍfï ld,h          173.66 Èk 
Khysñ mshùfï ld,h                        35 Èk 

fldgil bmehqu (EPS) re. 7.00 

 

 
(,l=Kq  05) 

(b)         
wkqmd;h        Yla;s fmdÿ 

iud.u(2024) 

l¾udka; 
idudkHh 

úp,kh 

o< ,dN wkqmd;h 21.49% 44% l¾udka; idudkHhg jvd 22'51% 
lska my<g 

Y=oaO ,dN  wkqmd;h 8.10% 12% l¾udka; idudkHhg jvd 3'9% 
lska my<g  

Kh.e;s tl;= lsÍfï ld,h          173.66 Èk 105 Èk l¾udka; idudkHhg jvd Èk 
68.66 by<g 

Khysñ mshùfï ld,h                        34.77 Èk 65 Èk l¾udka; idudkHhg jvd Èk 
30'23 lska my<g  

fldgil bmehqu (EPS) re¡ 7.00 re. 7.50 l¾udka; idudkHhg jvd re. 0.50 
lska my<g 
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úp,khka úYaf,aIKh: 

1. o< ,dN wkqmd;h (21.49% vs. 44% l¾udka; idudkH) 

o meyeÈ,s lsÍu: 

Yla;s fmdÿ iud.fuys o< ,dN wdka;slh l¾udka; idudkHhg jvd ie,lsh 
hq;= f,i wvq ù we;¡a" thska fmkakqï lrkafka( 

iud.ug by< úl=Kqï msßjehla we;s w;r" th wld¾hlaIu ksIamdokh" ÿ¾j, 
fla j,a lsÍu fyda by< wuqøjH msßjeh ksid úh yelsh' 
;rÕldÍj isàug iud.u ksIamdok ñ, wvq lrñka isák w;r tuÕska 
,dNodhS;djh wvq fõ' 

 
.;yels l%shdud¾.:  

ksIamdok msßjeh iudf,dapkh lsÍu" jvd fyd| fla j,a lsÍu " ke;fyd;a 
ñ,lrK Wmdh ud¾. .fõIKh lsÍu' 

2. Y=oaO ,dN  wkqmd;h (8.10% vs. 12% l¾udka; idudkH) 

o meyeÈ,s lsÍu: 

Y=oaO ,dN wkqmd;h wvq ùug m%Odk jYfhka fya;= ù we;af;a wvq o< ,dNh 
iy  by< fufyhqï fyda fmd,S úhoï mej;Su h' úl=Kqï Y=oaO ,dN njg 
mßj¾;kh lsÍfï§ iud.u t;rï ld¾hlaIu fkdfõ 

 

.;yels l%shdud¾.: ,dNodhS;djh jeä ÈhqKq lsÍu i|yd mßmd,k fmdÿ ld¾h 
msßjeh" fmd,S msßjeh fyda ksIamdok wld¾hlaIu;d jeks lafIa;% úu¾Ykh 
lsÍu' 

3. Kh.e;s tl;= lsÍfï ld,h          (Èk 173 vs. Èk 105 l¾udka; idudkH) 

o meyeÈ,s lsÍu: 
l¾udka;hg idfmalaIj Yla;s fmdÿ iud.fuys ,eìh hq;= uqo,a tl;= lsÍug 
fndfyda ld,hla .kakd w;r" tuÕska uqo,a m%jdy .eg¿ iy by< fnd,a Kh 
we;s úh yel'fuh ÿ¾j, Kh m%;sm;a;s fyda wld¾hlaIu Kh tl;= lsÍfï 
l%shd mámdá fmkakqï lrhs' 

 
.;yels l%shdud¾.: oeä Kh fldkafoais l%shd;aul lsÍu u.ska Kh.e;s tl;= 
lsÍfï ld,h wvq lsÍu 

4. Khysñ mshùfï ld,h                       (Èk 34.77 vs. Èk 65 l¾udka; idudkH) 

o meyeÈ,s lsÍu: 
iud.u ;u iemhqïlrejkag l¾udka; idudkHhg jvd wvqld,hla ;=, 
f.jk w;r tuÕska øjYS,;d .eg¿ we;s úh yelsh' iemhqïlrejka úiska 
msßkukq ,nk Kh fldkafoais iud.u iïmQ¾Kfhkau Ndú;d fkdlrk nj 
o thska weÕ fõ¡' 
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.;yels l%shdud¾.: 

l¾udka; m%ñ;shg jvd fyd¢ka wkq.; ùug iy uqo,a m%jdy l<ukdlrKh 
jeäÈhqKq lsÍug iemhqïlrejka iuÕ È.=ld,Sk f.ùï fldkafoais idlÉPd 
lsÍu 

5. fldgil bmehqu (EPS) (re¡ 7.00 vs. re¡ 7.50 l¾udka; idudkH) 

o meyeÈ,s lsÍu: 
Yla;s fmdÿ iud.fuys fldgil bmehqu l¾udka;fha idudkHhg jvd ;rula 
wvq jk w;r th wvq ,dNodhs;djh ms<sìUq lrhs' fldgil bmehqug  iDcqju 
n,mdk Y=oaO ,dNh wvq ùu fuhg m%Odk fya;=j úh yelsh   

.;yels l%shdud¾.: msßjeh l<ukdlrKh iy wdodhï j¾Okh ;=<ska iuia; 
,dNodhS;djh jeäÈhqKq lsÍu flfrys wjOdkh fhduq lsÍu 

                                                           
 (,l=Kq  05) 

         (uq¿ ,l=Kq  10) 

 

 

10 jk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfÉoh 05 ^1 fldgi&  - tAldnoaO uQ,H m%ldYk (SLFRS-10)                                           
mßÉfÉoh 05 ^2 fldgi&  - tAldnoaO uQ,H m%ldYk (SLFRS-10) 

 

(a)    

iSud iys; Kanrich fmdÿ iud.u w;am;a lr.ekSu u; lS¾;skduh .Kkh lsÍu 
  

whs;uh 
jákdlu 

(re'000) 

wdfhdackh (80%)                              
65,000  

md,khg hg;a fkdjk fldgia ysñhkaf.a idOdrK w.h (NCI) (20%)                              
20,000  

                              
85,000  

wvq: y÷kd.; yels Y=oaO j;alïj, idOdrK jákdlu (Kanrich) 
( 70,000+  4,500) 

                           
(74,500) 

w;am;alr.ekSu u; lS¾;skduh 
                             

10,500  

  

b)  

  

udre lrk ,o foa¡ms¡WmlrK j, laIh ùfï n,mEu  
 
jir 5la mqrd re' 3"000"000la u; mokïj KN g udre lrk ,o 
foa¡ms¡WmlrK j,  laIh úh' 600 
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jir 5la mqrd re' 2"000"000 u; mokï jQ uq,a laIhùu' 400 
 
Kenrich úiska wh lrk ,o w;sßla; laIhùï  

                                     
200  

  

rojd.;a bmehqï  
Enrich 26,900 

ls¾;skdu ydkslrKh 
                              

(6,000) 

foam, msßh; WmlrK úl=Kqï Wm,íÈ fkdjQ ,dN (3000-2000) 
                              

(1,000) 

f;d.u; Wm,íÈ fkdjQ ,dN 
                                   

(240) 

.,mk ,o ,dNh 
                             

19,660  

Kenrich ys 80%  
                                

6,160  

wjidk fYaIh 
                             

25,820  

 
fmrjev  
ydkslrKhg miq lS¾;skduh 

  
 

 jákdlu (re'000) 
ydkslrKhg fmr lS¾;skduh                              10,500  
wvq: ydkslrKh (Enrich ys r|jd .;a bmehSï j,ska wh flf¾)                               (6,000) 

ydkslrKhg miq lS¾;skduh                                 4,500  

  
Kenrich - w;am;a lr .ekSfuka miq ,dNh  
w;am;a lr .ekSfuka miq ,dNh                                 7,500  
laIh m%;Hdj¾: lsÍu                                      200  
.,mk ,o ,dNh                                 7,700  
md,khg hg;a fkdjk ysñlu 20%                                 1,540  
Enrich 80%                                 6,160  

  

md,khg hg;a fkdjk ysñlu  
wdrïNl md,khg hg;a fkdjk ysñlu (w;am;alr.;a wjia;dfõ§)                              20,000  
Kenrich - w;am;a lr .ekSfuka miq ,dNh                                 1,540  
wjidk fYaIh (md,khg hg;a fkdjk ysñlu&                              21,540  

  

  

f;d. u; Wm,íÈ fkdjQ ,dN  
Kenrich úiska ñ,§ .;a f;d. 6000 
fkdúlsKS b;sß jQ f;d. (1/5) 1200 
20% msßjeh u; ,dN wkqmd;h 200 
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iSud iys; Enrich iuQyh 

2024$3$31 ka wjika Èkg 
tAldnoaO uQ,H ;;aj m%ldYh                           

 ^re'’000& 
j;alï   
cx.u fkdjk j;alï   
foam< msßh; WmlrK (90,000 + 60,000 - Wm,íÈ fkdjQ foa¡ms¡W re¡ 
1,000 + ක්ෂයවීම් m%;Hdj¾: lsÍu re¡ 200) 149,200 

lS¾;s kduh  (ydkslrKhg miq) 4,500 
uq¿ cx.u fkdjk  j;alï 153,700 
cx.u j;alï   
f;d.h  (12,000 + 18,000 - Wm,íÈ fkdjQ ,dn-f;d. 240) 29,760 
fj<o yd wfkl=;a ,eìh hq;= oe (18,000 + 17,000) 35,000 
uqo,a yd uqo,a iudk oe (6,000 + 2,500) 8,500 
uq¿ cx.u j;alï 73,260 
uq¿ j;alï 226,960 

ysñlï yd j.lSï   
ysñlï   
m%ldYs; m%d.aOkh (Enrich) 120,000 
r|jd.;a bmehqï 25,820 
ysñlï 145,820 
md,khg hg;a fkdjk ysñlu (NCI) 21,540 
uq¿  ysñlï 167,360 
cx.u fkdjk j.lSï   
fiajl m%;s,dN (7,500 + 3,100) 10,600 
uq¿  cx.u fkdjk j.lSï 10,600 
cx.u j.lSï   
fj<o f.úh hq;= oe (32,000 + 9,050) 41,050 
f.úh hq;= wdodhï nÿ (6,600 + 1,350) 7,950 
uq¿  cx.u j.lSï 49,000 
uq¿ ysñlï yd j.lSï 226,960 

 

 
 (uq¿ ,l=Kq  15) 

 
 
 

 

 

 

 

C fldgfiys wjidkh 
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Notice:  

 
These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 

constitute part and parcel of study material for AAT students.  

These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 

not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The 

fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, designs 

especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to 

assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding 

as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level. 
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